

### 剛強內裡的人

弗 3:16 求他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，【用大能】叫你們心裡（**內裡的人**）的力量（**D 能力**）剛強（**K 能力被動詞**）起來。17 使基督因你們的信，住在你們心裡，叫你們的愛心有根有基（**呂：使基督憑著你們的信住在你們心裡，使你們既已紮根立基在愛中**），18 能（**藉著 I 能力**）以和眾聖徒一同明白（**領悟，體會，經歷**）基督的愛是何等長闊高深，19 並知道這愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。

### 內裡的人 inward man

1. 內裡的人就是靈人 spirit man，也就是人的靈，重生後具有聖靈的思想（羅 7:22），但是沒有行道的能力。這真正的我，會存到永遠的，就是我們的靈，俗稱靈魂！
2. 聖靈按著天父榮耀之豐富，將各樣屬靈恩賜，能力和福氣，澆灌我們，也強化了內裡的人
3. 重生後，內裡的靈人時常與自己的情慾相爭（加 5:17），無法行善。因此，靈人必須要透過 D 能力（參加恩膏聚會）來發展 K 能力，就是實行神道的能力。

### 內裡的人被聖靈大能剛強起來——讓基督住在我們心裡

1. 人的靈若不被聖靈大能剛強起來，基督就很難住在我們心裡，因為質不同。基督是愛，是光，是聖潔的，大有能力的，人的靈必須被提昇強化至能讓基督同居住，與主聯合成為一靈。（參考羅 1:10-12）
2. 靈剛強發展的同時，我們也是憑著信心邀請基督常常住在我們心裡。注意基督要人以信心才住在心中。有信心但靈人沒有剛強的 K 能力也不行，這兩者是相輔相成的。
3. 基督在人重生後就有聖靈內住，但是要讓基督的靈把你的內心當作家來住，需要像保羅不斷地屈膝禱告。我們要常常參加恩膏特會，將聖靈的 D 能力澆灌我們發展靈人的 K 能力，能夠實行神的道在我們的生活中。靈人的 K 能力發展到極致，就等於是基督內住掌管你，我們的愛心就有根有基了。

### 基督住在我們心裡之後，使我們在愛裡紮根立基，便很有力量以領會何等無限量基督的愛

1. 基督常住在內心使人的愛心、有如農作物的紮根和建築物的地基。這紮根和立基是一直在成長的。
2. 愛是最偉大的能力，不僅超越所有律法的要求，更是與神與人最蒙喜悅的關係，神何等渴望我們擁有基督一切美善的性情，成為基督的愛的出口，愛人如己
3. 大有能力的和眾聖徒一同體會基督的愛、是何等長闊高深。在生活中，事奉中經歷了神的大能作為，是何等地愛各樣人種，各樣人格，甚至我們認為不可愛的人。
4. 保羅禱告的目的，就是讓我們豐滿的得到神的能量、力量和屬性的豐盛，包括他的光，愛，智慧，聖潔，公義，憐憫，謙和等，充充滿滿的在我們生命生活當中

### 應用

1. 我們的靈在重生之後，便一直需要聖靈澆灌，改變靈質變得剛強，有主基督同住至終成為一靈。禱告的訣竅，就是不斷的懇求神的恩典和恩寵在我們身上，好與肢體們相交！
2. 基督的同在與能力如何彰顯在我們身上，端視於靈人的剛強度。
3. 這信心的祈禱，求聖靈澆灌和基督內住的有根有基，是一直連續的祈求和成長
4. 基督徒聚會的最終目的；見證基督大有能力的在信徒生活中（基督的保守和活出基督），和眾聖徒一同體會基督那豐富測不透的愛、
5. 按神豐盛的榮耀叫靈人剛強加上基督內住——至終充滿神的一切的榮耀（林後 3:18）。